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【篇一】幼儿园中班端午节主题活动课件 

 

一、活动前： 

1、活动前教师邀请家长准时参加幼儿园节庆亲子活动。 

组织建议:一定要强调并提醒幼儿家长具体时间。 

2、家长入园时，播放关于端午节的音乐，营造节日气氛。 

3、园所计划： 

(1)购买艾草进行环境装饰。 

(2)幼儿早点或午点为小粽子。 

二、活动开始 

1、活动原由说明： 

教师引导幼儿思考过两天是什么节日，我们要做什么事情，引导

幼儿简单了解节日的来历并初步感受节日气氛。 

2、端午节快乐 

活动名称：漂亮的龙舟(大班)、彩绘鸭蛋(中班)、飘香八宝饭

(小班) 

活动说明：具体操作流程请见大班、中班、小班操作用书。 

活动目的：增进幼儿小肌肉灵活性;增进亲子感情交流。 

注意事项：在组织活动过程中教师注意引导幼儿与家长沟通与交

流。 

组织建议： 



(1)教师可在幼儿操作前播放关于本活动的视频或图片，供幼儿

加深印象及观察。 

(2)教师要引导家长鼓励幼儿较自主，而家长较多的是给予装饰

时的建议，协助幼儿完成。 

(3)幼儿操作时，教师播放关于端午节的歌曲或者配乐诗歌。 

3、好玩的龙舟赛 

游戏名称：我和爸爸、妈妈划龙舟游戏玩法： 

(1)小班幼儿与家长共同参与游戏。家长五个或八个为一组，曲

腿坐下，幼儿面对家长坐在爸爸或妈妈的腿上或肚上，亲子的手握

在一起，向前移动并且最先到达终点的家庭获胜。 

(2)中班幼儿与家长共同参与游戏，四个家庭分成一组，每组幼

儿和家长都蹲下，后面的"队员"拉着前面的"队员"的衣服往前划，

哪一组幼儿先划到终点则获得胜利。 

(3)大班幼儿与家长面对面的坐下来，相互将脚放在对方的*下面，

双手搭在对方的肩上，协调着向前"划行"，先到达终点的家庭获得

胜利。 

活动目的：增强幼儿与家长的互动与协作，并感受"划龙舟"的乐

趣。 

组织建议： 

(1)提前将家庭进行分组，并张贴出规则和分组名单。 

(2)提前布置划分好起点和终点，因为游戏的活动方式，间隔不

宜过长，二十米教适合。 

(3)教师在游戏前可带家长和幼儿一起做《活动操》。 

(4)进行游戏规则和玩法的演示，帮助幼儿及家长理解。也可以

家庭为单位找空地先尝试练习再进行比赛。 

三、活动结束 



活动说明：幼儿园拍照留念组织建议：全园播放背景音乐衬底活

动结束。 

 

【篇二】幼儿园中班端午节主题活动课件 

 

一、活动来源： 

端午节是我们中华民族的传统节日，设计并组织有关端午节的主

题教育活动，是为了让幼儿更好地了解端午节，感受端午节丰富的

文化内涵，激发初步的爱国主义情感，丰富以下主要经验： 

①农历五月初五是端午节，端午节也是一家人团聚的日子。②端

午节有吃五黄、挂五端以驱毒避虫的习俗。“五黄”指黄豆做的粽

子、咸鸭蛋黄、雄黄酒、黄鱼和黄瓜;“五端”指菖蒲、艾草、石榴

花、蒜头和龙船花。 

③端午节有赛龙舟的习俗。 

④端午节有特别的食品——粽子，它是多种形状、多种口味的。

⑤端午节有许多传说、故事、儿歌，如：有关屈原的传说等。 

二、节庆活动环境创设及资源利用 

1、班级中陈列幼儿收集的与端午节有关的物品，悬挂艾草、粽

子、鸭蛋、香包等; 

2、各班以端午节为主题更换主题墙饰，展示幼儿参与端午节活

动的全过程及在活动过程中的发现、收获与体验。中、大班可以以

“我的调查”、“我的发现”等为标题展示幼儿端午节活动进展情

况，如：有关端午的问题以及对端午的传说与习俗方面的调查资料

等。 

3、区域中提供与主题相关的操作材料，如：①图书角：提供有

关端午节的图书、图片，供幼儿欣赏、阅读;②体育角：提供“赛龙

舟”游戏所需的竹竿、彩条、纸棍、小旗等，供幼儿游戏;③动手区：



中、大班提供纸、线等材料供幼儿尝试包粽子、缝香包、编鸭蛋网，

小班提供油泥让幼儿尝试自制绿豆糕、鸭蛋。 

4、家长园地：介绍主题活动中须请家长配合的内容、主题活动

进展情况等 

三、家园共育： 

1、请家长协助幼儿进行相关资料的调查及收集，丰富幼儿的相

关经验; 

2、可以请家长来园参加活动，和老师、幼儿共同感受节日品尝

粽子的快乐; 

活动过程： 

一、观看图片，倾听《屈原的故事》，了解端午节的来历。教师：

你们知道端午节为什么要吃粽子吗? 

二、理解故事内容，激发对爱国诗人屈原的敬佩之情。 

教师提问：①人们为什么要过端午节?为什么要纪念屈原呢?②人

们是用哪些方法来纪念屈原的?③假如你是屈原，国君不接受劝告，

你会怎么做?(教育幼儿珍惜生命，以积极的方式解决问题。 

三、拓展交流：端午节还有哪些习俗? 

1、交流有关端午节习俗的经验。 

教师：端午节，人们都会有些什么活动? 

2、迁移端午经验(如：五月五，是端阳，香包带，香满堂;五月

五，是端午，龙船下水人跳舞。 

四、观看赛龙舟视频，知道赛龙舟是端午节的一种风俗习惯，感

受竞赛活动的热闹气氛。 

1、观看“赛龙舟的视频”知道赛龙舟是端午节的一种风俗习惯，

感受竞赛活动的热闹氛围。 



2、鼓励幼儿交流赛龙舟的场面以及自己观看赛龙舟时的心情和

感受。 

五、品尝粽子，感受浓浓的节日氛围。 

1、展示、介绍“我收集的粽子”，了解粽子种类的多样。 

教师提问：你带来的是什么粽子?它是什么形状、什么口味的? 

2、观看包粽子视频，了解包粽子所需要的材料。 

1)讨论、认识包粽子的材料。 

提问：你知道包粽子需要哪些材料吗?(根据幼儿所述，一一出示

相应材料并加以认识。 

2)观看老师(或家长)包粽子、煮粽子的过程。 

3、品尝粽子、交流粽子的口味等，体验过端午节的乐趣。教师

小结，活动结束：端午节，民间有赛龙舟、吃粽子、吃五黄(雄黄酒、

黄鱼、黄瓜、黄鳝、黄豆芽)、挂五端(菖蒲、艾草、石榴花、蒜头、

龙船花)、佩香囊等习俗。在民俗文化领域，人们常把赛龙舟和吃粽

子等与纪念屈原联系在一二起。古时，五月五日又称为“恶月恶

日”，吃五黄饮雄黄、挂五端于门庭、采杂药做香囊等风俗可能出

自上古，其目的在于驱邪避魔、驱毒避虫。 

 

【篇三】幼儿园中班端午节主题活动课件 

 

一、活动目的： 

1、为做好家园共育工作，充分发挥家庭教育作用，促进幼儿的

和谐发展。 

2、增进幼儿对祖国传统文化的了解和兴趣，了解中国传统文化

的习俗，从小培养孩子们的爱国主义情感。 

二、活动准备： 



糯米、粽叶、粽子、呼啦圈、纸箱龙船、小桶等 

三、活动项目： 

主持人致开场辞： 

淡淡棕叶香，浓浓世间情，根根丝线连，切切情意牵，每年的农

历五月初五，是中国传统的节日——“端午节”，又称端阳节、、

五月节、端五、等等。虽然名称不同，但各地人民过节的习俗是相

同的。端午节是我国有二千多年的旧习俗，每到这一天，家家户户

都悬钟馗像，挂艾叶菖蒲，赛龙舟，吃粽子，饮雄黄酒，佩香囊，

随着端午节脚步的临近，为了增进小朋友们对中国传统文化的了解

和兴趣，了解中国传统文化的习俗，从小培养孩子们的爱国主义情

感，今天我们实验幼儿园小班的小宝宝们邀请了自己的爸爸妈妈，

爷爷奶奶，用自己的方式来庆祝这个美好的传统佳节。现在就让我

们一起用掌声欢迎我们的爸爸妈妈，爷爷奶奶们! 

1、首先请各班的小宝宝们表演朗读端午节的儿歌。 

小(1)：五月五，是端阳。门插艾，香满堂。吃粽子，洒白糖。

龙舟下水喜洋洋。 

小(2)：五月五，是端午，背个竹篓入山谷;溪边百草香，最香是

菖蒲。 

小(3)“棕子香，香厨房。艾叶香，香满堂。桃枝插在大门上，

出门一望麦儿黄。这儿端阳，那儿端阳，处处都端阳。 

小(4)五月节，天气热，放下锄头歇一歇;山上清风爽，杨梅红出

血。 

2、幼儿观赏各班的奶奶们表演包各种花式的粽子的技艺。 

3、亲子游戏《袋鼠》 

人数：8对(父母与幼儿合作 

形式：单面接力 

准备：各班粽子二个，终点处摆椅子四把。 



玩法：幼儿面对家长，双手抱住家长的脖子，双脚勾住家长的腰。

家长双手各握一个粽子，教师发令后，家长抱幼儿向前跑，双手不

能碰幼儿，绕过椅子，返回，将粽子交给第二对家庭，继续游戏，

以先完成的一组为胜。 

4、《赛龙舟》 

人数：4对(父或母与幼儿合作 

形式：单面接力 

准备：各班纸箱龙船四个，塑料椅子若干。 

玩法：幼儿在妈妈或爸爸的带领下套着纸箱做的龙舟，绕障碍前

行接力。 

5、《快乐运粽子》 

人数：8对 

形式：对面接力 

准备：各班小桶一个，粽子若干。 

玩法：幼儿提着小桶，走过独木桥，走到另一端取筐里的粽子再

走回来，将粽子放回到队伍前的篮子里，把小桶传给下一位幼儿，

继续游戏。在规定时间内看哪队运的粽子多为优胜。 

6、“嘟嘟嘟”跑得快 

人数：8对 

形式：对面接力 

准备：各班一个呼啦圈，两个粽子。 

玩法：以班级为单位，8 个家庭组合为一组进行接力，游戏中，

孩子做车头，一手拿一个粽子做方向盘，家长蹲下作车尾，呼啦圈

为两头连接，一头套在孩子的腹部，一 



头家长用双手握住，小车以最快速度前进，至对面家庭组合，将

呼啦圈和粽子接力给下一组家庭，最后一组家庭跑完，游戏结束，

快的那一班级获胜。 

7、亲子活动结束，各班组织幼儿与家长到班级分享美味的粽子。 

在欢乐的氛围中，我们的活动也该结束了。通过这次亲子活动，

我们的感触一定都很深。小朋友们展示了个人的魅力，小朋友们和

爸爸妈妈展示了良好的积极合作精神。我想说“小朋友真棒!大朋友

更棒!”今天你快乐吗?让我们一起把快乐唱出来，好吗?(对唱：你

快乐吗?我很快乐! 

最后祝小朋友们健康成长，祝我们的家长朋友们家庭幸福、永远。 

 

 

  



幼儿园安全课件
 

 

 

幼儿园安全课件 

 

1、引导幼儿燃烧现象，了解火的性质、用途及危害。 

2、向幼儿进行安全教育，增进幼儿安全防火意识。 

3、一旦发生火灾，要知道如何自我保护和如何自救。 

活动准备： 

纸、蜡烛、火柴、大中小玻璃杯、电话、湿毛巾、毛巾被等。 

活动过程： 

活动一一、老师出示一张纸和火柴，提醒幼儿注意观察纸被点燃

后的情形，注意火焰的颜色感知火发出的光和热，让幼儿在火附近

伸手烤一烤，说说自己的感受。 

小结：纸点燃后发出光和热火焰是红色的。 

提问：火还能燃着哪些东西?(布，木头、汽油、酒精、蜡烛等)

二、知道了火能发光发热，组织幼儿讨论火的用途和危害。 

(1)、我们的生活中离不开火，请幼儿说出火的用途。(烧饭、取

暖、照明等)(2)、火对人类有什么危害?(烧伤皮肤、烧毁财物、房

屋、森林等)三、实验：火的熄灭(1)、老师用一个杯子扣住正在燃

烧的蜡烛，观察火焰熄灭的过程，启发幼儿思考火焰熄灭的原因。

(燃烧需要空气)(2)、老师用大、中、小三个玻璃杯同时扣住三只燃

烧的蜡烛，观察哪去蜡烛先灭，想一想为什么三支蜡烛熄灭的时间

不同?(杯中空气的多少，影响蜡烛燃烧的时间)小结：如果想使火焰

熄灭，必须使火和空气隔绝。 

活动二一、组织幼儿讨论： 



(1)、发生火灾的原因有哪些?(小孩玩火、乱丢火烟头、在禁放

区燃放烟花、用明火照明寻找物品、地地震、打雷、乱拉乱接电线

等)(2)、怎么样防止火灾发生? 

(3)、如果发生火灾，我们应该怎么样做才能实现自我保护与逃

生自救? 

a：如果所在房间有电话，赶快打 119 报警，并说明着火的详细

地址，什么街，哪号楼或附近有什么明显标志及单位。b：室外着火

门已发烫里千万不要开门，并用毛巾、衣服或床单塞住门缝，以防

浓烟跑进来，如门不很热也没看到火苗，赶快离开。c：受到火势威

胁时，要当机立断披上浸湿的衣物、被褥等向安全出口方向冲出去。

穿过浓烟逃生里，要尽量使身体贴近地面，并用湿毛巾捂住口鼻。d：

身上着火，千万不要奔跑，可就地打滚用厚重衣物压灭火苗。e：遇

到火灾不可乘坐电梯，要向安全出口方向逃生。f：若所有逃生线路

被大火封锁，要立即退回室内，用打手电筒、挥舞衣物等方式向窗

外发送求救信号，等待救援，不可盲目跳楼。 

二、逃生演习老师发出发生火灾信号，幼儿自选逃生办法进行

自救。 

活动内容：安全教案--马路上的"红绿灯"活动目标： 

1、.通过做游戏，使幼儿初步知道过马路时，我们小朋友必须遵

守交通规则。 

2、培养幼儿遵守纪律的习惯，以及初步掌握安全小常识，从而

学会自保的'能力。 

活动准备： 

幼儿日常生活中曾观察到的红绿灯标志的图片、用纸板做的红绿

灯，红绿黄灯头饰各一个。 

活动过程： 
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